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ПРЕСС – РЕЛИЗ
Уважаемые собственники!

 	НКО «Фонд капитального ремонта МКД» информирует собственников помещений в МКД, обслуживающихся МУП «ЕИРЦ» г. Туапсе, о том, что в единый платежный документ с апреля 2016 года будет включена строка расходов «Взнос на капитальный ремонт». 
Доставка единой квитанций в почтовые ящики собственников МКД будет осуществляться МУП «ЕИРЦ» г. Туапсе. Отдельных квитанций от НКО «Фонд капитального ремонта МКД» на оплату взносов на капитальный ремонт собственникам помещений, обсуживающихся в МУП «ЕИРЦ» г. Туапсе, доставляться не будут.
[bookmark: _GoBack]Собственники, которые не обслуживаются в МУП «ЕИРЦ» г. Туапсе, будут получать отдельные квитанции на оплату взносов на капитальный ремонт от НКО «Фонд капитального ремонта МКД».  
Также сообщаем, что в случае обнаружения некорректной информации в квитанции необходимо обратиться в отдел № 12 по муниципальному образованию Туапсинский район НКО «Фонд капитального ремонта МКД».  Собственнику необходимо при себе иметь подтверждающие документы (паспорт собственника, правоустанавливающий документ на помещение). После предоставления подтверждающих документов неактуальные данные будут изменены, при необходимости будет произведен перерасчет.
За дополнительными разъяснениями Вы можете обратиться в отдел № 12 по муниципальному образованию Туапсинский район НКО «Фонд капитального ремонта МКД», по адресу: г. Туапсе, ул. Фрунзе, 42, кабинет 13 либо телефону: 2-51-62. 

