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Итоги социально-экономического развития

муниципального образования Туапсинский район

за январь-декабрь 2016 года

В 2016 году от хозяйствующих субъектов Туапсинского района в консолидированный бюджет края поступило 7 млрд. руб., что составляет               107,2 % от уровня 2015 года. Годовое задание 2016 года по доходам выполнено на 110 %. 

Объем отгруженных товаров, работ и услуг, выполненных крупными и средними предприятиями района, в действующих ценах составил                             66 млрд. рублей, что составляет  107,4% от уровня 2015 года. 

Положительная динамика достигнута на транспорте, в строительстве, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды.  Улучшился финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий, увеличилась прибыль прибыльных предприятий, уменьшились убытки убыточных. Сократилось число безработных граждан.
Спад объемов отгруженной продукции, выполненных услуг наблюдается в обрабатывающих производствах, в связи, сельском хозяйстве.  

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляли деятельность 69  промышленных  предприятий, из них крупных и средних 11 предприятий. 

За 2016 год крупными и средними предприятиями района  отгружено товаров, выполнено работ собственного промышленного производства                        на 20,7 млрд. рублей, в том числе продукции обрабатывающих производств – на 18,2 млрд. рублей, производства и распределения электроэнергии, газа и воды – на  2,5  млрд. рублей.

По сравнению с 2015 годом стоимость  отгруженной  промышленной продукции, работ и услуг в действующих ценах сократилась на 6,8 % за счет снижения отгрузки в обрабатывающих производствах  на 9,5 %. 
Ведущим промышленным производством района является                                            производство нефтепродуктов (78 % промышленного производства).                    В отчетном периоде объем отгруженной продукции отрасли сократился                  на 9 %, что, по экспертной оценке, произошло в результате планового ремонта оборудования и снижения цены процессинга (переработки нефти).                 
Темп роста объема продукции в натуральном выражении по видам номенклатуры выпускаемой продукции составил:

● первичная переработка нефти – 102,8 %,

● дизельное топливо – 92,9 %,

● бензин прямогонный – 109,9 %,

  ● мазут топочный – 76,4 %.

Второй по значимости в районе отраслью промышленного производства является  производство и распределение электроэнергии, газа и воды                    (12 % промышленного производства). 
Объем отгрузки в отрасли увеличился на 19,8 % в основном за счет цен и тарифов. Производство электроэнергии увеличилось на 8,9%, тепловой энергии увеличилось на 0,7 %. 

Выпуск пищевой продукции занимает 7 % от объема промышленных производств. В отрасли произошло снижение отгрузки на 1,7 %. Производство мясных полуфабрикатов  сократилось в 1,9 раза. Производство колбасных изделий увеличилось на 0,2 %,
3 %  отгруженной продукции обрабатывающих производств составляют:

●производство электронного, оптического оборудования (1,3 %), 

●производство машин и оборудования (0,9 %),

●производство прочих неметаллических минеральных продуктов                  0,8 %.

Отгрузка  электрооборудования снизилась в 2 раза,  машин и оборудования на 26,6 %. Сократилась стоимость выполненных работ,  цены на которые привязаны к нефтедоллару: выручка по предприятию рассчитывается в рублях, курс рубля падает, выручка уменьшается.   Сократился объем              отгрузки также в связи с завершением контрактов на реконструкции  нефтезавода. 

Производство прочих неметаллических минеральных продуктов  увеличилось на  49 %. Объем готового бетона для заливки, отгруженного потребителю увеличился на  45,5 %, производство смесей асфальтобетонных              сократилось на  2,1 %.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В агропромышленный комплекс Туапсинского района входят  крупные предприятия плодовой специализации. Площадь садов составляет 599 га. Общая площадь садов по сравнению с 2014 годом увеличилась на 194 га за счет закладки новых садов. В 2016 году собрало 279 тонн косточковых плодов (персик, слива) и 5454 тонн семечковых плодов (яблоко, груша), отгрузка составила 145,2 млн. руб. 
Отрицательный показатель урожайности по сравнению с 2015 годом стал последствием сильных заморозков в марте 2016 года, когда во время цветения уже были сформированы завязи плодовых деревьев.
Вся продукция животноводства производится в крестьянских, фермерских и личных подсобных хозяйствах.

Малые формы хозяйствования в агропромышленном секторе экономики муниципального образования Туапсинский район представлены 7319 личными подсобными хозяйствами и 103 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

В 2016 году в фермерских и личных подсобных хозяйствах произведено 1505 тонн мяса в живом весе и 4873 тонны  молока.

По сравнению с 2015 годом производство мяса в хозяйствах фермеров и населения увеличилось на 36 %, производство молока на 7 %. 

Основной объем производимой продукции используется для собственного потребления, излишки выращенной продукции реализуются на рынках района и г. Туапсе.

На конец 2016 года стадо крупного рогатого скота, содержащегося в малых формах хозяйствования, насчитывает 1580 голов,  в том числе коров – 803 голов, мелкого рогатого скота – 1200 голов, птицы – 46 тыс. голов. 
По сравнению с началом года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах населения и фермеров уменьшилось на 7,7%, поголовье овец и коз на 4,4 %. Дойное стадо увеличилось на 9,5 %.
ГБУКК «Учебно-методический центр развития ЛПХ» в 2016 году организовал  ряд  учебных  семинаров  для владельцев ЛПХ, охватывающие все 
возможные темы развития МФХ, такие как: «Возделывание овощных культур в закрытом грунте с применением капельного орошения», «Основы технологии разведения кроликов», «Основы технологии ведения молочного и мясного скотоводства». 36 человек прошли обучение в данном центре.

Для обеспечения населения необходимой информацией администрацией  муниципального образования Туапсинский район проводится регулярное и систематическое консультирование граждан по вопросам субсидирования, кредитования, приобретения скота и других вопросов. На постоянной основе проводятся выезды в отдаленные населенные пункты Туапсинского района с целью выяснения проблем, оказания помощи и разъяснения вопросов субсидирования граждан, ЛПХ, КФХ, ИП.

Все нормативные материалы размещены на сайте администрации и доведены до сведения глав сельских и городских поселений.

В районе функционирует Общественный совет малых форм хозяйствования муниципального образования Туапсинский район, где каждый гражданин, при необходимости может обратиться с вопросом и с просьбой. Общественный совет малых форм хозяйствования муниципального образования Туапсинский район проводит заседания два раза в год и обсуждает вопросы создания кооперации товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции, организации сбыта произведённой продукции, обеспечения кормами.
СТРОИТЕЛЬСТВО

На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляет деятельность 91 строительная организация, в том числе 5 предприятий категории «крупное и среднее». 

Объем работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «строительство» в действующих ценах за 2016 год по крупным и средним предприятиям составил  4,1  млрд. рублей, на 10,8 % больше чем в 2015 году.
Годовой показатель индикативного планирования на 2016 год                         по объему подрядных работ крупными и средними предприятиями района перевыполнен  в 2,4 раза.  Высокий процент выполнения запланированных показателей связан с переносом сроков выполнения работ с 2015 на 2016 год.           В 2016 году предприятия заключили контракты на выполнение подрядных работ, заключение и выполнение которых планировали на вторую половину 2015 года. 

За 2016 год  на территории муниципального образования Туапсинский район введено 94,4 тыс. кв. метров жилья. Завершено строительство                                595  индивидуальных жилых домов и восьми многоквартирных домов на                    842 квартиры. 

По сравнению с 2015 года ввод жилья сократился на 7,7%. Ввод                   жилья многоэтажной застройки увеличился в 2,4 раза, индивидуальной застройки  сократился  на  45 %. На темп роста повлиял и перенос срока ввода в

ввода в эксплуатацию с декабря 2016 года на неопределенный                                  срок многоквартирных домов площадью 29,3 тыс. кв. м  из-за отсутствия финансирования. Причиной снижения ввода жилья индивидуальной застройки стало продление действия «дачной амнистии». 
Специалисты администрации муниципального образования Туапсинский район проводят прием граждан, выездные встречи в администрациях городских и сельских поселений, в государственных и муниципальных учреждениях Туапсинского района по вопросу участия граждан в государственных программах, направленных на обеспечение жильём. Информирование жителей Туапсинского района об условиях участия в программах осуществляется через средства массовой информации. Регулярно обновляется информация на официальном сайте администрации муниципального образования Туапсинский район. В целях формирования спроса и определения потребности в строительстве нового жилья   разработан специальный информационный ресурс по автоматическому анкетированию граждан. 
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляют деятельность 53 предприятия транспорта, из них 14 крупных и средних, в том числе: 

· автомобильного транспорта – 1 ед.;

· транспортирование по трубопроводам – 1 ед.;

· железнодорожного транспорта - 4 ед.;

· вспомогательной и дополнительной транспортной деятельности – 9 ед.
Объем транспортных услуг, выполненный собственными силами крупных и средних предприятий транспорта, за 2016 год составил 19,3 млрд. руб. По сравнению с 2015 годом объем услуг крупных и средних предприятий на транспорте возрос на 26%.  
91% услуг транспорта – это услуги по обработке, хранению и складированию грузов, снабженческое обслуживание судов и другая вспомогательная деятельность на транспорте, 4,5% - деятельность морского грузового транспорта, 3% - транспортирование по трубопроводам, 0,3% - услуги предприятий автотранспорта, 0,6% - деятельность железнодорожного транспорта.

По сравнению с 2015 годом объем услуг специализированных крупных и средних предприятий вспомогательной, дополнительной деятельности на транспорте возрос на 22,7%, железнодорожного транспорта на  20,7%, деятельность прочего сухопутного транспорта  на 10,9%. Объем реализации трубопроводного транспорта сократился  на 23,3%.

На территории района нет крупных автотранспортных предприятий по перевозке грузов.  Объем услуг по перевозке грузов автотранспортом составил 98,9 млн. руб., в том числе от эксплуатации специального грузового транспорта – 37,9 млн. руб. с ростом к прошлому году на 2,4%. Перевезено                                 358 тыс. тонн грузов. Грузооборот составил 12,8 млн. тонно-километров. 
Пассажирские перевозки в районе осуществляют: 1 крупное предприятие автомобильного пассажирского транспорта, предприятия непрофильных видов экономической деятельности, а также малые предприятия и индивидуальные предприниматели. 

За 2016 год перевезено 7,3 млн. пассажиров. Пассажирооборот составил 37,7 млн. пассажиро-километров. 

Услуги связи на территории Туапсинского района оказывают                      5 предприятий, из них одно крупное специализированное предприятие. 

За 2016 год крупными и средними предприятиями оказано услуг связи в действующих ценах на 114 млн. руб., что на 9,4% ниже уровня 2015 года. 

34,1% общего объема услуг связи крупных и средних предприятий составляют услуги электросвязи, 63% - услуги национальной почты, 3 % - услуги курьерской связи.

По сравнению с 2015 годом услуги почтовой связи сократились на 8,2%, электросвязи на 11,6%. Причина снижения - сокращение спроса на услуги стационарной связи филиала «Ростелеком» и Туапсинского почтамта. Объем услуг от курьерской деятельности возрос на 5,3%.  
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

На потребительском рынке Туапсинского района осуществляют деятельность 1619 хозяйствующих субъектов, а в летний период времени дополнительно открывается 1461 хозяйствующий объект, в том числе:

● в розничной торговле –  1055, без учета нестационарной и летней торговли (1461 объект);

● в общественном питании – 232, в том числе 57 сезонных;

● в бытовом обслуживании населения – 209;

● в оптовой торговле – 43;

● в автосервисе – 78.
На территории муниципального образования Туапсинский район функционируют 1 розничный рынок: универсальный рынок                                     ООО «Туапсинский оптово-розничный рынок».
Из общего количества предприятий розничной торговли на долю продовольственных магазинов приходится – 41 %, магазины смешанной торговли – 9 %, промышленные товары – 50 %. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет 558,7 кв.м., что на 2,1 % выше норматива минимальной обеспеченности населения торговыми                          площадями (546,9 кв.м.)

Ведущим направлением потребительской сферы является торговля.  В этой отрасли работает 9,5 % населения, занятого в экономике муниципального образования Туапсинский район. 

Обеспеченность рабочими местами по оказанию бытовых услуг в Туапсинском районе составляет 679 рабочих мест. В городе Туапсе сосредоточены 559 рабочих места, или 83 % от их общего количества.

В разрезе поселений района обеспеченность рабочими местами составляет: в Новомихайловском городском поселении – 54 рабочих места на 10520 жителей, в Джубгском городском поселении – 38 на 5268 жителей,                          в Небугском сельском поселении – 24  на  3716 жителей. 

В населенных пунктах с численностью жителей менее 2000 человек обеспеченность рабочими местами в среднем составляет 4 человека.

С целью компенсации отсутствующих или недостающих видов бытовых услуг в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах силами                           9 индивидуальных предпринимателей организовано выездное обслуживание по заявкам населения.

В основном оказание услуг производится гражданами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица и малыми предприятиями. Крупные и средние организации с основным видом деятельности – бытовые услуги, в районе практически отсутствуют.

В сфере общественного питания на 1000 жителей (с учётом летней сети) приходится 86 посадочных мест при средне краевом нормативе 45.

В связи с высоким значением данного показателя приоритетом в торговой отрасли в настоящее время является не увеличение количества торговых объектов, а повышение качества услуг, борьба за покупателя, улучшение технического оснащения, комфорта, внедрения современных стандартов и технологий. 

В этом году в бюджет района дополнительно поступило 5061 тыс. руб. от приобретения патентов предпринимателями, осуществляющими торговую деятельность в курортный сезон в нестационарных объектах.
За 2016 год розничный оборот крупных и средних предприятий района составил 10,0 млрд. руб., оборот общественного питания – 171,8 млн. руб., объем платных услуг – 3,3 млрд. рублей.
По сравнению с 2015 годом розничный товарооборот в сопоставимых ценах сократился на 1,2 %, оборот общественного питания на 13,7 %. Объем платных услуг населению увеличился на 15,8 %.
Снижение оборота общественного питания за счет сокращения приема отдыхающих в зимний период санаторно - курортных учреждений                             и снижение работников на стройках района.
Основными направлениями в работе управления в 2016 году являются:

- координация деятельности и мониторинг предприятий потребительской сферы муниципального образования Туапсинский район по вопросам соблюдения законодательства в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания;
-   принятие мер по недопущению несанкционированной торговли;

-   мониторинг объектов придорожного сервиса вдоль федеральных трасс;

-   организация  и проведение ярмарок и выставок;

- ведение единого торгового реестра предприятий потребительской сферы, расположенных на территории муниципального образования Туапсинский район.
В рамках реализации мер, направленных на регулирование цен и  улучшение качества обслуживания потребителей проводится следующая работа:

- для насыщения потребительского рынка Туапсинского района товарами Кубанских товаропроизводителей и удовлетворения потребностей жителей района организованы ярмарки выходного дня в 12 населённых пунктах. Также вдоль федеральных трасс, проходящих по территории Туапсинского района, действует 10 придорожных ярмарок реализующих сельскохозяйственную продукцию; 

- в Небугском, Шаумянском и Октябрьском поселениях дополнительно организованы и функционируют «социальные ряды» для реализации населением излишек плодоовощной продукции;
- в целях недопущения необоснованного роста цен на социально-значимые продукты питания первой необходимости согласно постановлению Правительства РФ от 15 июля 2010 года № 530 и распоряжению главы администрации (губернатора) Краснодарского края № 900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально-значимых продуктов питания в Краснодарском крае» администрацией муниципального образования Туапсинский район проводятся мониторинги цен и торговых наценок в предприятиях потребительской сферы на территории района. 

- в целях реализации Указа Президента РФ от 6 августа 2014 года                  №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ» и постановления Правительства РФ                          от 7 августа 2014 года № 778 «О мерах по реализации Указа Президента от                 6 августа 2014 года № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целя обеспечения безопасности РФ создана межведомственная рабочая группа в составе представителей Туапсинской межрайонной прокуратуры; Роспотребнадзора и управления торговли МО Туапсинский район «По вопросам ценообразования на социально-значимые продукты питания», еженедельно проводится мониторинг цен по федеральным, локальным сетям, по несетевым магазинам и нестационарным объектам и рынкам Туапсинского района. Сводная информация еженедельно направляется в департамент цен и тарифов Краснодарского края;
- во исполнение решения постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка – Совета безопасности при главе администрации (губернаторе) Краснодарского края от 9 июля 2013 года                     № 22-КС «О состоянии алкогольного рынка и мерах по пресечению незаконного оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Краснодарском крае» рабочей группой муниципального образования Туапсинский район совместно  с  правоохранительными  органами
- выявлено 361 правонарушений на предприятиях розничной торговли и общественного питания. В ходе проверок изъято из оборота 83755 литров алкогольной продукции (реализация алкогольной продукции без лицензии) и наложено штрафов на сумму 749 тыс. руб.; 

- особое внимание уделяется состоянию объектов придорожного сервиса на территории Туапсинского района.  Постоянно проводятся рейды участка федеральной автомобильной трассы М-4 «Дон» и М 27 «Джубга-Сочи» по вопросу пресечения несанкционированной торговли. На 31 декабря 2016 года составлено 176 протоколов и наложено штрафов на сумму 335 тыс. руб.

 С целью повышения качества предоставляемых услуг и создания здоровой конкурентной среды на потребительском рынке Туапсинского района: 

- 27 января 2016 года в большом зале администрации муниципального образования Туапсинский район прошла рабочая встреча с руководителями организаций, а так же индивидуальными предпринимателями (76 человек), осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции (в том числе организаций общественного питания) по вопросу вступившего в силу                       с 1 января 2016 года Федерального закона от 29 июня 2015 года №182-ФЗ               «О внесении изменений в Федеральный Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в том числе по вопросу подключения к программным средствам ЕГАИС, а так же передачи сведений в ЕГАИС;
- 17 февраля 2016 года департамент потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края совместно с управлением торговли и бытового обслуживания МО Туапсинский район провели совещание с руководителями организаций, а также индивидуальными предпринимателями (102 человека), осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции (в том числе организаций общественного питания) на тему: «Изменения законодательства в сфере реализации алкогольной продукции и оказания услуг общественного питания, розничной торговли;
- 25 марта 2016 года в городе Краснодар состоялось расширенное заседание коллегии департамента потребительской сферы Краснодарского края, посвящённое Дню работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, в котором приняли участие работники бытового обслуживания населения Туапсинского района, представленные к благодарности департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края.
- 26 - 28 апреля 2016 года в выставочном центре «Экспоград-Юг» в                       г. Краснодаре проходила выставка виноградарства и виноделия «ВИНОТЕХ.ВИНОРУС». В выставке приняли участие 30 руководителей предприятий потребительской сферы  Туапсинского района;
- 12 - 14 мая 2016 года в выставочном центре                               «Экспоград-Юг» г. Краснодар в рамках Фестиваля «Южное созвездие» проходил восьмой чемпионат Краснодарского края по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру. От Туапсинского района приняли участие 3 салона красоты;
- организована «горячая линия» по вопросам качества продаваемых товаров и представляемых услуг;
- с марта 2016 года начата работа по демонтажу торговых объектов размещённых на пляжных территориях не соответствующих предъявленным требованиям, по состоянию на 1 декабря демонтировано 53 объекта. 

В мае-июне 2016 года в администрации муниципального образования Туапсинский район проводится конкурс по предоставлению права на размещение нестационарных торговых объектах в курортный сезон                 2016 года. В результате разыграно 10 мест, в бюджет района дополнительно поступит 196,6 тыс. руб.

В целях приведения объектов сезонной торговли к единому архитектурному стилю сотрудники администрации муниципального образования Туапсинский район совместно с сотрудниками администраций городских и сельских поселений Туапсинского района провели работу с собственниками торговых рядов и торговых павильонов о необходимости реконструкции объектов.
В октябре – декабре 2016 года департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края проводится ежегодный конкурс «Лучшее предприятие оптовой торговли Краснодарского края 2016 года». По результатам конкурса в основной номинации «Лучший поставщик смешанного ассортимента» признано предприятие Туапсинского района                     ООО «Торгмортранс».

13 декабря 2016 года департамент потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края совместно с управлением торговли и бытового обслуживания администрации МО Туапсинский район провели совещание с руководителями предприятий торговли и общественного питания по вопросам изменения законодательства Российской Федерации в сфере розничной продажи алкогольной продукции в многоквартирных домах и по иным вопросам.
САНАТОРНО-КУРОРТНЫЙ КОМПЛЕКС
На территории Туапсинского района размещено 399 объектов санаторно-курортного комплекса  различных организационно-правовых форм, способных в курортный сезон одновременно принять более 50 тысяч отдыхающих. 

На конец 2016 года были открыты для приема отдыхающих более                       50 здравниц  и гостиниц. 

Было развернуто 11 тыс. койко-мест, на 34 места больше, чем в том же периоде 2015 года.  

Коэффициент загрузки открытых для приема гостей учреждений курортно-туристического комплекса составил 82%, при средней стоимости                       койко-места – 1 950  руб. Коэффициент загрузки действующих здравниц остался на уровне 2015 года, средняя стоимость  койко-места возросла на 1,6 %. 

За 2016 год в районе отдохнуло 963,5 тысяч человек. Посетили рекреационные учреждения района 462 тысячи организованных и   501,6  тысяч
неорганизованных  отдыхающих. Из них 84,7 тысяч детей и 6,2 тысячи  отдыхающих льготной категории. 
По сравнению с 2015 годом количество принятых на отдых граждан увеличилось на 5,2 %. Число принятых на отдых детей увеличилось на 3 %, число оздоровленных граждан льготной категории сократилось  на 9 %. 
Доходы крупных и средних предприятий  курортно-туристического комплекса в действующих ценах составили  4,9 млрд. рублей, на 7,3 % больше показателя 2015 года. 
Объем услуг гостиниц увеличился на 1,7 %, санаторно–курортных учреждений на 6,9 %, прочих мест временного размещения граждан, прибывающих на отдых, на 7,9 %. 
В целях продвижения услуг санаторно-туристического комплекса  района туапсинские здравницы приняли участие в Международном Российском Туристическом Форуме «ОТДЫХ – 2016», в Международных туристических выставках «EXPOTRAVEL 2016», «Анапа - самое яркое солнце России»                         и «Курорты и туризм 2016-2017», выставке - ярмарке «АгроТур – 2016», Межрегиональном осеннем фестивале активного отдыха с видом на горы «Лагонаки-Блюз 2016», в проведении круглого стола газеты «Аргументы и факты», в  конференции врачей амбулаторно-поликлинических учреждений Краснодарского края. При поддержке администрации муниципального образования Туапсинский район в районе прошли: детский «Кинофестиваль», чемпионат мира по мотокроссу среди юниоров, конкурс лидеров туриндустрии «Курортный Олимп-2016». В рамках взаимного сотрудничества с администрацией города Краснодар подготовлен пакет предложений о турах выходного дня для туристических фирм краевой столицы.
Проведена инвентаризация санаторно-курортных организаций путем наполнения программно-информационного комплекса «Государственный реестр курортного фонда Российской Федерации». Для Национального туристического портала Russia.Travel подготовлена информация ко Дню победы «Туапсе - город воинской славы» и о развитии туризма в Туапсинском районе. 

Постоянно обновляется информация о здравницах Туапсинского района на сайтах министерства курортов и туризма Краснодарского края и администрации муниципального образования Туапсинский район.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

За 9 месяцев 2016 года в развитие хозяйственного комплекса крупных и средних предприятий района инвестировано 9,4 млрд. руб., что 5,3 раза меньше, чем за аналогичный период 2015 года.
Значительно сократили объем инвестиций предприятия нефтяного комплекса в 6,4 раза или на 41,3 млрд. рублей, следуя сценарным условиям 2016 года реализации инвестиционного проекта. В связи с завершением                        в 2015 году инвестиционного проекта по строительству нового холодильника для плодовой продукции объем инвестиций в сельском хозяйстве сократился  в 3 раза.  

Структура инвестиций по видам экономической деятельности                           в январе-сентябре 2016 года характеризуется следующими показателями: 

●
добыча полезных ископаемых –  81,7 %,

●
обрабатывающие производства – 0,9 %,

●
транспорт и связь – 5,2 %,

●
курортно-туристический комплекс – 7,4 %,

●
прочие виды экономической деятельности – 4,8 %.

Крупнейшие инвестиционные проекты 2016 года на территории муниципального образования Туапсинский район: 

●
строительство ООО «РН-Туапсинский НПЗ»,

●
реконструкция ООО «РН-Туапсенефтепродукт»,

●
реконструкция Парк-отеля «Жемчужина»,

●
реконструкция оздоровительного комплекса «Прометей»,
●
строительство жилого микрорайона на 405 квартир в с. Агой.
Объем инвестиций увеличился в курортно-туристическом комплексе    (на 329 млн. рублей или в 1,9 раза), на транспорте  (на 294 млн. руб. или                 в 2,5 раза),  в торговле (на 24 млн. руб. или в 6,9 раза), в обрабатывающих производствах без учета нефтепереработки (на 21 млн. руб. или на 30,5 %). 
Положительная динамика объемов инвестиций достигнута также в производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа и воды                      (темп роста 109,0 %), в строительстве (118,2 %), прочих видах экономической деятельности (106,2 %).
Для активизации инвестиционного процесса, улучшения инвестиционного климата на территории Туапсинского района утверждена подпрограмма муниципальной программы «Экономическое развитие Туапсинского района» с общим объемом финансирования 2,2 млн. рублей,         в рамках которой запланировано участие в Международном инвестиционном форуме в г. Сочи, изготовление презентационной продукции инвестиционного потенциала района, разработка инвестиционных проектов. В районе разрабатывается проект по повышению туристической привлекательности, брендинга Туапсинского района.
В целях повышения инвестиционной привлекательности Туапсинского района в районе проведен форум «Маркетинговая стратегия развития курортно-туристических территорий Туапсинского района»,  на котором бизнес и власть определили направления совместных мероприятий для развития курортов Туапсинского района. Предполагается совместная рекламная деятельность, решение инфраструктурных проектов на условиях ГЧП, а также решение вопросов потребности предприятий в кредитных ресурсах. 
Создан инвестиционный портал, разработана презентационная книга об инвестиционной привлекательности муниципального образования Туапсинский 
район, оказывается методологическая помощь инвесторам по вопросам оказания им государственной и муниципальной поддержки в предусмотренных законодательством формах (налоговые льготы, льготные условия пользования земельным участком, субсидирование процентной ставки).
Инвесторам предлагаются для развития бизнеса 24 инвестиционные площадки и 18 инвестиционных проектов.

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

При годовом бюджетном назначении консолидированного бюджета Краснодарского   края   по   муниципальному   образованию  Туапсинский район по налогу на прибыль – 1621 млн. руб., фактическое исполнение составило – 1620,6 млн. руб. При этом темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 91,7% (на  01.01.2016 года – 1767 млн. руб.).

27 предприятий района на 01.12.2016 года из категории «крупные и средние» улучшили финансовые результаты своей деятельности по сравнению с 2015 годом, в том числе:

13 предприятий увеличили сумму прибыли, 7 сократили убытки,                        7 предприятий перешли из категории «убыточные» в категорию «прибыльные».
17 предприятий района на 01.12.2016 года из категории «крупные и средние» по сравнению с 2015 годом  ухудшили финансовые  результаты своей деятельности, в том числе 11 предприятий сократили сумму прибыли,                         3 увеличили убытки, 3 перешли из категории «прибыльные» в категорию «убыточные».   

Среди крупных и средних организаций:
· прибыль   получили  31 или (70,5%)  отчитавшихся  организаций  в  сумме 23386,5  млн. руб.,   данный  показатель  вырос  на 14,8%   по   сравнению     с    аналогичным    периодом     прошлого   года (2015 год – 19161,5 млн. руб.)

· убытки получили 13 предприятий или (29,5%) отчитавшихся организаций в  сумме 75,3 млн. руб.  что на  43% меньше показателей  аналогичного  периода  прошлого  года   (2015 год – 132,4 млн. руб.). 

Для предотвращения необоснованных банкротств в администрации муниципального образования Туапсинский район организована работа телефона «горячей линии» для заинтересованных лиц. За отчетный период  2016 года информация на горячую линию не поступала.

Наибольшая прибыль получена по следующим видам деятельности: 

· обрабатывающие производства (13100,7 млн. руб.)

· транспорт и связь (9213,6 млн. руб.)

· предоставление прочих услуг (675,3 млн. руб.) 

· строительство (209,1 млн. руб.)

Наибольшие убытки получены по следующим видам деятельности:

· строительство (- 33 млн. руб.)

· гостиницы и рестораны (- 16 млн. руб.)

· производство,   передача   и   распределение  электроэнергии,  газа  и  воды (- 21,9 млн. руб.)

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
При годовом бюджетном назначении консолидированного бюджета Краснодарского  края  по муниципальному образованию Туапсинский район по налогу  на  доходы   физических лиц – 1 945,3 млн. руб. исполнение  составило       1 908,7 млн. руб. или 98,1%. Темпы роста к аналогичному периоду прошлого года  101,8%  (поступление на  01.01.2016 года – 1 875,1 млн. руб.). 

Средняя   заработная   плата по Туапсинскому району  за январь-ноябрь 2016 года  по  крупным  и средним предприятиям – 31400 руб. (за январь-ноябрь 2015 года – 29340,4 руб.).   Темп   роста  107%.     Фонд    оплаты   труда  по   крупным  и   средним   предприятиям    за   январь – ноябрь  2016 года – 10402,4 млн. руб. (январь - ноябрь 2015 года – 9648,1 млн. руб.). Темп роста – 107,8%. 
По данным Краснодарстата на территории района отсутствуют предприятия, допустившие задолженность по заработной плате.

В целях контроля за соблюдением уровня и своевременности выплаты заработной платы организована работа телефона «горячей линии», в том числе во всех поселениях.

С начала 2016 года на телефон «горячей линии» поступило 13 обращений по вопросу несвоевременной выплаты заработной платы. Выявленная задолженность по заработной плате составила  1879,6 тыс. руб. Сумма  налога на доходы физических лиц, уплаченная в бюджет в результате погашения задолженности – 244,3 тыс. руб. В настоящее время задолженность по заработной плате урегулирована.   

На  01 января 2017 года в Туапсинском районе на иждивении государства находится 38140 пенсионеров (29,2 % постоянного населения района). По  сравнению с соответствующим периодом прошлого  года  численность получателей  пенсий увеличилась на 479 человек.   Задолженности  по   выплате пенсий  нет.  Сумма  выплаченных  пенсий  за 2016 год составила –  5941,8 млн. руб. (в 2015 году – 5367,4 млн. руб.).

По данным управления социальной защиты населения в Туапсинском районе на конец 2016 года 41834 граждан, получали различные социальные пособия, компенсации и субсидии. Общая сумма, выплаченных пособий 
составила – 591,1 млн. руб., это больше аналогичного периода прошлого года на  10 процентов. 

Всего социальные выплаты жителям района за 2016 год составили 6543,5 млн. руб., это на  10,6 % больше  чем в прошлом году. 

4752 жителей района имеют доходы ниже прожиточного минимума           (3,5% от всей численности населения района), в 2015 году – 4480 чел. 

Прожиточный минимум на 1 января 2017 года составил 9694 рублей,              (в  2015 году – 9326 руб.). 

Работа комиссии:

Заседания межведомственной комиссии в администрации муниципального образования Туапсинский район проводятся на основании Постановления администрации муниципального   образования   Туапсинский   район от  17.02.2009 года  № 377 «О создании комиссии по совершенствованию  системы платежей и расчетов с бюджетом муниципального образования Туапсинский район». На заседаниях указанной комиссии заслушиваются руководители предприятий и организаций Туапсинского района, допустившие задолженность в бюджет и внебюджетные фонды. Работа аналогичных комиссий организована в администрациях всех городских и сельских поселений Туапсинского района. Ежеквартально, по сроку 15 числа по поручению министерства финансов Краснодарского края готовится сводная информация  по работе данных комиссий в разрезе городских и сельских поселений Туапсинского района. 

По  состоянию  на  01.01.2017 г. всего рассмотрено 3885 плательщиков. Общая  сумма задолженности,  предъявленная  к уплате  в консолидированный бюджет края  191530,4 тыс. руб.,  фактически за  отчетный  поступило в бюджет – 174876,3 тыс. руб. (процент взыскания составил – 91,3%).  

Комиссия по легализации объектов налогообложения проводится специалистами межрайонной инспекции ФНС России № 6  по Краснодарскому краю. К участию в работе комиссии привлекаются специалистов отраслевых органов администрации муниципального образования Туапсинский район.              На комиссии рассматривают показатели финансово-хозяйственной деятельности предприятий, допустивших убытки по итогам работы за 2015 год.

ДЕМОГРАФИЯ. РЫНОК ТРУДА

Постоянное население Туапсинского района на 01.01.2016 года составило 130 173 человека. 

За 2017 год в ГУ КК «Центр занятости населения Туапсинского района» в поисках работы обратились 3867 человек, что на 16 % меньше чем в 2015 году, из них признано безработными  - 547 человек.

Общая численность официально зарегистрированных безработных по Туапсинскому  району по состоянию на 01.01.2017 года составила 291 человек.

Сумма  выплаченного  пособия  по  безработице  за 2016 год составила   –  10533,1 тыс. руб., что больше аналогичного периода прошлого года на 7 % (2015 год 9854 тыс. руб.). С начала года трудоустроено 265 человек (это составляет – 48,4% от общего числа граждан, признанных безработными (547 чел.). 

