Молодежный Совет Джубгского городского поселения  
Туапсинского района провел
дискуссию с элементами игры

[bookmark: _GoBack]Одним из важных направлений деятельности территориальной избирательной комиссии Туапсинская районная является повышение правовой культуры избирателей, создание условий для формирования у молодых граждан устойчивой мотивации к участию в избирательном процессе, как реализации своего конституционного права, стимулирование интереса к участию в общественно-политической жизни нашего района, формирование у молодых и будущих избирателей активной гражданской позиции.
Территориальная избирательная комиссия Туапсинская районная, совместно с Молодежными Советами городских и сельских поселений района большое внимание уделяет реализации творческого потенциала молодых и будущих избирателей и привлечении молодежи к избирательным кампаниям в период проведения муниципальных выборов. Большой вклад в подготовку кадрового резерва квалифицированных специалистов в сфере избирательного права вносит  Молодежный Совет Джубгского городского поселения. 
                Молодёжь Джубгского городского поселения Туапсинского района принимает активное участие в конкурсах и викторинах проводимых территориальной избирательной комиссией Туапсинская районная. После проведения избирательной кампании 9 сентября 2018 года в Единый день голосования, территориальная избирательная комиссия совместно с молодежным Советом Джубгского городского провела  диспут с элементами игры по теме: «Гражданская позиция современной молодежи»,  в котором приняли участие: Кочян Аршак, Аракелян Лиана, Келешян Андрей, Щербакова Ульяна, Стрельников Антон и Чакмазян Софья, Родченкова Ангелина. Всего в мероприятии приняло участие 25 человек. Целью мероприятия являлось формирование ответственного отношения молодежи к институту выборов, а также побуждения будущих избирателей к осмыслению государственной важности и значимости участия в выборах каждого их них. 

