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Информация

об итогах социально-экономического развития

муниципального образования Туапсинский район

в январе-октябре 2021 года
По итогам 10 месяцев 2021 года в сегменте крупного и среднего предпринимательства Туапсинского района экономический рост наблюдался в промышленности, строительстве, курортно-туристском комплексе и на розничном рынке. Вырос объем инвестиций. Увеличилась среднемесячная заработная плата, снизился уровень безработицы. 
Однако в транспорте и сельском хозяйстве зафиксирован экономический спад. Снизился финансовый результат деятельности ведущих предприятий района. 
ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляют деятельность 68 промышленных  предприятий, из них крупных и средних 10. 
За десять месяцев 2021 года крупными и средними предприятиями района отгружено товаров, выполнено работ собственного промышленного производства на 18 805 млн. рублей, в том числе по видам деятельности: 
«обрабатывающие производства» - на 16 677 млн. рублей; 
«обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» - на 1 402 млн. рублей; 
«водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - на 726 млн. рублей.
74% отгрузки промышленной продукции составляют нефтепродукты,           9,4% - пищевая продукция, 7,5% - работы промышленного характера в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром; 4,7% - работы по ремонту и монтажу оборудования, 3,9% приходится на водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, 0,5% - на производство резиновых и пластмассовых изделий.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отгрузка промышленной продукции в действующих ценах увеличилась на 20,1%.
По виду деятельности «обрабатывающие производства» отгрузка продукции увеличилась на 21,4%.

Отгрузка нефтепродуктов увеличилась на 23,8%, пищевых продуктов – на                19%, резиновых и пластмассовых изделий – на 52,2%. 
Объем выполненных работ по ремонту и монтажу машин и оборудования – сократился на 5,3%.

Производство нефтепродуктов в Туапсинском районе представлено              ООО «РН-Туапсинский НПЗ». 
95% пищевой промышленности в Туапсинском районе производит               ООО фирма «Торес». 
Производство колбасных изделий увеличилось на 13,4%, хлебобулочных изделий - на 10,6%., мясных полуфабрикатов  - на 6,3 %.
По виду деятельности «ремонт и монтаж оборудования» основной объем работ в отрасли приходится на Береговое линейного производственного управления магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Краснодар», отгрузка которого тесно связана с ценой на нефть и курсом иностранных валют.

Производство резиновых и пластмассовых изделий представлено производством бассейнов ООО «Исток-Полиэстр». Значительный рост объем отгрузки предприятия стал результатом восстановления спроса на продукцию предприятия после карантинных мер.
По виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» отгрузка продукции в действующих ценах увеличилась на 2,6%. Производство электроэнергии в натуральном выражении выросло на 3,9%, пара и горячей воды сократилось – на 1,4%. 

По виду деятельности «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объем отгрузки увеличился на 29,7%. Рост показателя обусловлен восстановлением потребления услуг водоснабжения и водоотведения по мере увеличения туристического потока. 
Кроме того, увеличилась отгрузка филиала АО «Крайжилкомресурс Туапсинский», который начал осуществлять деятельность на территории Туапсинского района с января 2020 года, в начале 2020 года не были заключены все договоры с юридическими лицами, предприятие вышло на полную мощность в середине 2020 года.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район действует одно среднее сельскохозяйственное предприятие плодовой специализации СХ АО «Новомихайловское». Остальные сельхозпроизводители - «малый» бизнес. 
В Туапсинском районе зарегистрировано 2700 личных подсобных и                   73 крестьянских (фермерских) хозяйства.
Площадь садов СХ АО «Новомихайловское» составляет 557 га. 

По сравнению с прошлым годом в результате новых посадок площадь садов предприятия увеличилась 8%.

Отрицательная динамика показателей  сложилась   по  причине   потерь урожая  в результате чрезвычайной ситуации, вызванной сильными ливневыми дождями, прошедшими на территории Туапсинского района 5 июля 2021 года.
Весь объем животноводческой продукции производят личные подсобные и фермерские хозяйства. 
За 10 месяцев 2021 года в районе произведено 1 127 тонн мяса и 3979 тонн молока. Производство мяса в районе сохранилось на уровне аналогичного периода 2020 года.
На 01 ноября 2021 года в Туапсинском районе содержалось   1860 голов крупного рогатого скота (из них 904 коровы), 1240 овец и коз,  44 тыс. голов птицы. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 2,6%, овец и коз - на 4,3%. Поголовье молочного стада сократилось на 1,1%, птицы - на 5%.
Снижение поголовья коров связано с закрытием  молочной фермы КФХ Давыденко Т.Г.
На территории муниципального образования Туапсинский район зарегистрирован сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой  кооператив «Дружный».
СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляют  деятельность 88 строительных  организаций,  в том числе  одно 
среднее - ООО «Спецстрой-инжиниринг». 

Число действующих крупных и средних строительных предприятий района по сравнению с 2020 годом не изменилось. 
По итогам 10 месяцев 2021 года объем строительных работ, выполненных собственными силами крупных и средних предприятий, в действующих ценах составил 1 352 млн. рублей, что в 2,7 раза больше, чем в тот же период 2020 года. Значительный рост объемов строительных работ обеспечен строительной дирекцией ООО «Юникс» (подрядчик на объектах ПАО «НК «Роснефть»).

За 10 месяцев 2021 года введено в эксплуатацию 66 360 кв. метр жилья, в 2,3 раза больше, чем за тот же период 2020 года. Значительный рост достигнут в сегменте индивидуального жилищного строительства, где ввод жилья увеличился 2,9 раза.
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
Транспортная система Туапсинского района включает в себя сеть железнодорожных путей и автомобильных дорог, терминалы морского порта,
нефте- и газопровод. В районе предоставляются услуги почтовой и курьерской связи.

В районе действует 21 филиал крупных предприятий железнодорожного, автомобильного, трубопроводного, морского транспорта, специальной почтовой связи.  
64,5% услуг транспорта составляют услуги складского хозяйства и вспомогательной транспортной деятельности, 34 % - услуги трубопроводного транспорта, 1,1% пассажирский сухопутный транспорт, 0,2% - грузовой сухопутный транспорт, 0,2% - услуги почтовой и курьерской связи. 

Общий объем услуг крупных и средних предприятий отрасли                            за 10 месяцев 2021 года составил 26 984 млн. рублей, на 4,4% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. На 23,5% снизился объем услуг в трубопроводном транспорте.
Объем услуг складского хозяйства и вспомогательной транспортной деятельности вырос на 9,8%. 

В сфере пассажирских перевозок объем  услуг по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился 68,8%. 
Рост пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте составил 85,5%.

В сфере пассажирских автомобильных перевозок рост составил 28,8%. Количество перевезенных пассажиров увеличилось на 27,8%, пассажирооборот – на 35,3%. 

В сфере грузовых автоперевозок объем услуг вырос на 1,4%. Однако количество перевезенных грузов (с учетом некоммерческих для собственных нужд предприятий) уменьшилось на 40,3%, грузооборот – на 24,3%.

Объем услуг почтовой и курьерской связи увеличился на 10,3%. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
На розничном рынке Туапсинского района на постоянной основе осуществляют деятельность   1 089 субъекта торговли, из них 35 структурных подразделений крупных и средних предприятий. 
По сравнению с аналогичным периодом 2020 года число хозяйствующих субъектов на розничном рынке сократилось на 9% в результате снижения в 2020 году туристического потока в Туапсинском районе.

Из общего количества предприятий розничной торговли на долю продовольственных магазинов приходится – 40%, магазинов промышленных товаров – 60%.
В районе работает один универсальный рынок ООО «Перспектива»,                       8 придорожных ярмарок и 16 ярмарок выходного дня в 8 населённых пунктах. 
В Шаумянском и Октябрьском сельских поселениях организованы «социальные ряды» для граждан, реализующих населению излишки своей плодоовощной продукции. 
Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет                                  780,2 кв. м (норматив минимальной обеспеченности населения Туапсинского района торговыми  площадями составляет 539,5 кв. м). 

 За 10 месяцев 2021 года розничный оборот в сегменте крупного и              среднего бизнеса района в действующих ценах увеличился к аналогичному периоду 2020 года на 31,5% (в сопоставимых ценах – на 22,1%) и составил                                    14 457,2 млн. рублей.
Значительный прирост розничного товарооборота зарегистрирован в сфере торговли одеждой, лекарствами, торговли по почте и по сети «Интернет».

КУРОРТНО-ТУРИСТСКИЙ КОМПЛЕКС
На территории Туапсинского района размещено 545 объектов санаторно-курортного комплекса различных организационно-правовых форм. Район может принять в курортный сезон одновременно более 67 тысяч отдыхающих.

Число учреждений курортно-туристского комплекса по сравнению с                    2020 годом не изменилось. 

За 10 месяцев 2021 года в Туапсинском районе отдохнули 993 тысячи туристов (без учета однодневных экскурсантов), в том числе 46 тысяч детей. 
По сравнению с аналогичным периодом 2020 года число туристов в Туапсинском районе увеличилось на 83,9%, число детей - в 3 раза. 
Доходы крупных и средних предприятий курортно-туристского комплекса  за 10 месяцев 2021 года составили  3 328  млн. рублей, что в 1,7 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года. 
Объем услуг предприятий, предоставляющих места для временного проживания, увеличился в 2,6 раз, санаторно-курортных организаций - в 1,5 раз.
Значительный рост в отрасли обусловлен восстановлением туристического потока после ограничений карантинных мер 2020 года. 
ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

(по итогам 1 полугодия 2021 года)
За девять месяцев 2021 года в развитие хозяйственного комплекса Туапсинского района крупными и средними предприятиями было инвестировано                     9201 млн. рублей. 
78% общего объема инвестиций реализовано в промышленности, 9% - в курортно-туристическом комплексе, 5% -  в транспорте, 3% - в строительстве, 2% – в торговле. 

В сравнении с аналогичным периодом 2020 года объем инвестиций в районе увеличился в действующих ценах на 6% (в сопоставимых ценах  на 1,5%). 

Рост инвестиций наблюдался в строительстве (в 2,8 раза), в торговле                      (в 2,2 раза), в сельском хозяйстве (на 20,6%), в транспорте (на 7,6%),                                  в промышленности (на 3,3%). 
Наиболее значимо увеличились инвестиционные программы                                     ПАО «НК «Роснефть», строительной дирекции ООО «ЮНИКС», обособленного подразделения   ООО «Агроторг», СХАО «Новомихайловское».
ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
(за январь-сентябрь 2021 года)
По итогам 9 месяцев 2021 года сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий Туапсинского района составил                                16 174,7 млн. рублей, что на 21,2% ниже показателя за аналогичный период                    2020 года.

Прибыль получили 71,8% крупных и средних предприятий в сумме              16 217,7 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года прибыль снизилась на 4 692,4 млн. рублей или на 22,4%.  
Наиболее значительное снижение прибыли наблюдалось в                     обрабатывающих производствах (на 44,8%). 
Значимый рост прибыли наблюдается в пищевой промышленности                         (в 2,9 раза), в торговле (на 17,3%), курортно-туристическом комплексе (в 3,8 раза) и в операциях с недвижимостью (в 2 раза). 

Получили прибыль, убыточные в 2020 году, предприятия в сельском хозяйстве, в строительстве, в сфере водоснабжения и гостиничном бизнесе.
Убытки получили 11 крупных и средних предприятий района (28,2%) в сумме 43 млн. рублей, что в 8,8 раза меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Снижение убытков наблюдалось во всех базовых отраслях экономики района. 
УРОВЕНЬ ОПЛАТЫ ТРУДА
(за январь-сентябрь 2021 года)
Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях Туапсинского района за 9 месяцев 2021 года составила 43 821 рублей, на 12,8% выше, чем в том же периоде 2020 года. 
Самый высокий уровень оплаты труда в Туапсинском районе сложился по видам экономической деятельности:
- «строительство» - 68 429 рублей, 

- «обрабатывающие производства» - 66 968 рублей,

      - «добыча полезных ископаемых» - 61 733 рублей,
- «деятельность  в области информатизации и связи» - 54 878 рублей,

- «транспортирование и хранение» -  58 654 рублей,
- «деятельность профессиональная, научная и техническая» - 51 864 рубль,
- «деятельность по операциям с недвижимым имуществом» - 51 000 рубля,
Самый низкий уровень оплаты труда зафиксирован в сельском хозяйстве и культуре, где средний размер заработной платы составил соответственно                           26 936 рублей и 28 819 рубля.
С целью мониторинга уровня и своевременности выплаты заработной платы в администрации муниципального образования Туапсинский район и всех десяти поселениях района организована работа телефона «горячей линии».
СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА
На 1 ноября 2021 года в районе официально зарегистрировано                                                409 безработных, что в 10,8 раз меньше, чем в тот же период 2020 года. Уровень безработицы снизился с 6,8% до 0,6%.

На крупных и средних предприятиях района среднесписочная численность занятых увеличилась к аналогичному периоду 2020 года на                     392 человека или  на 1,4%. Значительный рост рабочих мест зафиксирован в строительстве (в  2,5 раза). 
