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Информация 
о выполнении субъектами профилактики наркомании мероприятий, запланированных в подпрограмме «Противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Туапсинского района» и выполнении Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года по итогам 2021 года
На территории Туапсинского района в 2021 году  в ходе реализации подпрограммы «Противодействие незаконному обороту наркотиков на территории Туапсинского района» и Плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года в целях проведения целенаправленной работы по профилактике распространения наркомании и связанных с ней правонарушений были проведены мероприятия в рамках Дня борьбы с наркоманией и наркобизнесом, а именно проведен районный фестиваль – марафон «Культурный перехват» (реализовано по подпрограмме 30 тысяч  рублей), акция «Чистый район – без наркотиков!!!», организованы видеолектории антинаркотической направленности, в том числе в дистанционном формате. На указанные цели реализовано 200 тысяч 500  рублей.
В целях координации деятельности всех субъектов профилактики  наркомании проведено 4 заседания антинаркотической комиссии. 

В образовательных организациях района проведены родительские собрания и тематические уроки с участием сотрудников правоохранительных органов и учреждений здравоохранения, организованы показы видеороликов антинаркотической направленности с охватом 90% учащихся, в учреждениях культуры, образования, молодежной политики организовано  проведение  трансляции роликов антинаркотической направленности с обсуждением их наркологами и сотрудниками правоохранительных органов.  
В целях организации и проведения мероприятий по выявлению наркопотребителей среди учащихся профилактические медицинские осмотры прошло 203 учащихся, в результате которых наркопотребителей не выявлено.  
Проведен мониторинг летней занятости несовершеннолетних «группы риска» и попавших в трудную жизненную ситуацию, с целью организации максимальной занятости на территории Туапсинского района  организована деятельность молодежных центров, подростково-молодежных клубов, спортивных секций и учреждений дополнительного образования на территории Туапсинского района  функционирует 30 школьных спортивных клубов, секций и кружков, 30 профильных лагерей дневного пребывания детей, 7 учреждений дополнительного образования, 82 учреждения культуры, 32 клубов по месту жительства и    12 спортивных школ.

В целях организации летнего отдыха, оздоровления и занятости, несовершеннолетних на территории Туапсинского района было трудоустроено 552 несовершеннолетних. 

В рамках проведения оперативно-профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью!!!» на территории Туапсинского района была организована работа телефонов «Горячей» линии антинаркотической комиссии муниципального образования Туапсинский район, которые еженедельно освещались в местных СМИ, был изготовлен и размещен агитационный материал.
В результате проведения указанной акции на телефоны «горячей» линии поступило 109 сообщений от населения, из  них 2 о фактах незаконного оборота наркотиков, 58 для получения консультаций по вопросу лечения и реабилитации наркозависимых лиц и 49 о ликвидации надписей пронаркотической направленности.
В целях проведения антинаркотической пропаганды с населением по Подпрограмме реализовано 143 тысячи  рублей на приобретение, изготовление и оформление информационно – пропагандистских материалов антинаркотической направленности.

В целях проведение систематической работы с учащимися образовательных учреждений и их родителями по разъяснению  медицинских и правовых последствий, связанных с незаконным потреблением и незаконным оборотом  наркотических средств  и   психотропных веществ на территории района регулярно проводятся Дни здоровья, Дни противодействия табачному дыму, консультационные пункты «Маршрут безопасности», доводятся  до населения  требования законодательства РФ.
В целях организации и осуществления мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, а также вызываемых ими заболеваний и формированию здорового образа жизни на территории Туапсинского района проведены районный фестиваль подростково - молодежных объединений по формированию здорового образа жизни «Право на жизнь», проведен районный фестиваль среди подростков и молодежи по Break dance battle+Street Workout Battle «Здоровая молодежь – будущее России», организовано проведение мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, предупреждение употребления наркотических и психотропных веществ, алкогольных напитков, табачных изделий среди школьников и учащихся иных образовательных учреждений Туапсинского района, также  организованы курсы повышения квалификации специалистов, осуществляющих деятельность по профилактике  наркомании, проведен районный  конкурс агитбригад «Я выбираю жизнь», проведен специализированный курс лекций по проблемам здорового образа жизни, а именно учреждениями здравоохранения проведено более 100 лекций и бесед с охватом слушателей более 3000 человек на указанные мероприятия реализовано 329  тысяч 100  рублей,  в поселениях района проведены сходы граждан и встречи в рабочих коллективах, на которых доводилась информация о вреде потребления наркотических и психоактивных веществ.
В целях концентрации усилий  на борьбе с наиболее опасными формами незаконного оборота наркотиков на территории Туапсинского района в отчетном периоде проведены оперативно-профилактические мероприятия «МАК», «ДОСУГ», «КАНАЛ», мероприятия по выявлению и уничтожению дикорастущих растений конопли в  соответствии с распоряжением главы администрации  Краснодарского края от 13 апреля 2005 года № 293-р «О принятии мер по уничтожению очагов дикорастущей   конопли в Краснодарском крае», организована работа «горячей» линии антинаркотической комиссии Туапсинского района,  привлечены к мероприятиям представители казачества, общественности, народные дружины, ТОС,  проводятся мероприятия по выявлению и пресечению деятельности  преступных группировок, осуществляющих производство,  поставку и сбыт наркотических средств, в том числе курительных смесей и их компонентов, содержащих наркотические средства, проводится мониторинг наркоситуации на территории  Туапсинского района. В результате указанных мероприятий на территории Туапсинского района в отчетном периоде зарегистрировано 171  преступление, связанное с наркотиками,  составлено 158 протоколов об административной ответственности, выявлено и ликвидировано 15 кустов дикорастущей конопли и 50 материалов направлено в Росздравнадзор.

В результате реализации Подпрограммы удалось достигнуть следующих результатов: болезненность наркоманией составляет 26,5 (среднекраевой -
49,6), заболеваемость  - 53,7 (среднекраевой - 78,7).
