Как получить льготу по договору аренды муниципального недвижимого имущества
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Материалы по теме:
Скачать заявление по отсрочке уплаты арендной платы 

Ознакомиться с нормативными правовыми актами о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на официальных сайтах:
Федерального агентства по управлению государственным имуществом 
[ссылка = https://www.rosim.ru/activities/rent/support]

Администрации Краснодарского края
[ссылка = https://admkrai.krasnodar.ru/content/1291/]

Администрации муниципального образования Туапсинский район
[ссылка =https://tuapseregion.ru/%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8B/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5_%D0%B0%D0%BA%D1%82%D1%8B/]



1. Проверить регистрацию в реестре МСП


2. Проверить вид деятельности


Заключить дополнительное соглашение


Проверьте, зарегистрирована ли ваша организация в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства


Проверьте, что Ваш вид деятельности относится к наиболее пострадавшим отраслям:    авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки, культура, организация досуга и развлечений, физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт; туристические агентства и прочие организации, предоставляющие услуги в сфере туризма, гостиничного бизнеса, общественного питания, организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений, организации конференций и выставок, бытовые услуги населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты).


Отправить заявление


Если Вы имеете право на льготу, то Вам необходимо заполнить заявление (скачайте шаблон и подготовьте необходимые документы)


Вашу заявку рассмотрят сотрудники администрации муниципального образования Туапсинский район. В случае положительного результата в течение 7 рабочих дней в Ваш адрес будет направлено дополнительное соглашение по отсрочке уплаты арендной платы.















