Информация о назначении на целевую должность лиц,
состоящих в резерве управленческих кадров муниципального образования Туапсинский район

На целевую должность начальника муниципального казенного учреждения культуры «Туапсинский районный организационно – методический центр» 23 января 2018 года назначена Ачох Мира Гиссавна.
В июле 2007 года принята на должность специалиста 1 категории отдела по работе с молодежью администрации муниципального образования Туапсинский район. В дальнейшем возглавила отдел молодежных программ управления по работе с молодежью администрации муниципального образования Туапсинский район. В период с 2015 по 2018 год занимала должность заместителя начальника управления по работе с молодежью администрации муниципального образования Туапсинский район.
[bookmark: _GoBack]Ачох Мира Гиссавна ответственный руководитель, хороший организатор. Отличается добросовестным отношением к работе, стремлением к профессиональному росту, аналитическим мышлением. Способна справиться с поставленными задачами в установленные сроки, принимать решения в трудных ситуациях и нести ответственность за результат своей деятельности. Доброжелательна и коммуникабельна. Пользуется уважением и большой симпатией в коллективе.
М.Г. Ачох является разработчиком муниципальной программы в области реализации государственной молодежной политики, в рамках которой осуществлен ряд социально значимых проектов и инициатив, получивших высокую оценку в молодежной среде района.
Профессиональные навыки и творческий подход к делу способствовали успешному воплощению в жизнь проекта поддержки молодых семей Туапсинского района «Молодой семье доступное жилье».
Мира Гиссавна принимает активное участие в работе по военно – патриотическому воспитанию и организации допризывной подготовки молодежи и является одним из лидеров районного молодежного движения.
В 2017 году за содействие в решении задач в области реализации государственной молодежной политики, возложенных на министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края отмечена благодарственным письмом Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

