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Информация

об итогах социально-экономического развития

муниципального образования Туапсинский район

за январь-февраль 2022 года
За два месяца 2022 года в сегменте крупного и среднего предпринимательства Туапсинского района экономический рост наблюдался в строительстве, курортно-туристском комплексе и на розничном рынке. Увеличилась заработная плата. Снизился уровень безработицы. 
Однако в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве зафиксирован экономический спад. 
ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляют деятельность 68 промышленных  предприятий, из них крупных и средних 10. 
За два месяца 2022 года крупными и средними предприятиями района отгружено товаров, выполнено работ собственного промышленного производства на 3 124 млн. рублей, в том числе по видам деятельности: 
«обрабатывающие производства» - на 2 721 млн. рублей; 
«обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» - на 272 млн. рублей; 
«водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - на 131 млн. рублей.
74,2% отгрузки промышленной продукции составляют нефтепродукты,           10,2% - пищевая продукция, 8,7% - работы промышленного характера в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром; 2,4% - работы по ремонту и монтажу оборудования, 4,2 % приходится на водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, 0,3% - на производство резиновых и пластмассовых изделий.
По сравнению с аналогичным периодом 2021 года отгрузка промышленной продукции в действующих ценах снизилась на 12,7%.
По видам деятельности «обрабатывающие производства» снижение составило 11,9%. 
Сократились: отгрузка нефтепродуктов (на 12,4 %), резиновых и пластмассовых изделий (на 20,2%), объем работ по ремонту и монтажу машин и оборудования сократился (на 59 %).
Производство резиновых и пластмассовых изделий представлено производством бассейнов ООО «Исток-Полиэстр». Падение отгрузки предприятия стал результатом падением спроса на продукцию предприятия. 

Снижение объема выполненных работ по ремонту и монтажу машин и оборудования обусловлено тем, что динамика выполненных работ Берегового линейного производственного управления магистральных газопроводов                 ООО «Газпром трансгаз Краснодар», ведущего предприятия отрасли, тесно связана с ценой на нефть и курсом иностранных валют.
Отгрузка пищевых продуктов увеличилось на 27,8 %. 

98% пищевой промышленности в Туапсинском районе производит               ООО фирма «Торес». 
По виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» отгрузка продукции в действующих ценах сократилось на 28,6%.
Производство электроэнергии в натуральном выражении сократилось на 53,3%. 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район действует одно среднее сельскохозяйственное предприятие плодовой специализации СХ АО «Новомихайловское». Остальные сельхозпроизводители - «малый» бизнес. 
В районе производят сельскохозяйственную продукцию 9 крестьянских (фермерских) и 2700 личных подсобных хозяйства.
Площадь садов СХ АО «Новомихайловское» составляет 557 га. 

За два месяца 2022 года СХ ЗАО «Новомихайловское» отгружено потребителям продукции урожая прошлого года на 48,5 млн. рублей, что на 4% меньше, чем в аналогичный период 2021 года.  
Весь объем животноводческой продукции производят личные подсобные и фермерские хозяйства. 
За два первых месяца текущего года в районе произведено 189 тонн мяса и 657 тонн молока. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года производство мяса и молока в районе не изменилось. 

По состоянию на 1 марта 2022 года в Туапсинском районе в стаде крупного рогатого скота насчитывалось 1834 головы (из них 904 коровы), овец и коз - 1183 головы. Поголовье птицы 43,3 тысяч. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 1,8%. Сократилось поголовье овец и коз (на 1,2%) и птицы (на 3,1%).
На территории муниципального образования Туапсинский район зарегистрирован сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой  кооператив «Дружный».
СТРОИТЕЛЬСТВО
На территории муниципального образования Туапсинский район осуществляют  деятельность 88 строительных  организаций,  в том числе  одно 
среднее - ООО «Спецстрой-инжиниринг». 

Число действующих крупных и средних строительных предприятий района по сравнению с 2020 годом не изменилось. 
За два месяца 2022 года объем строительных работ, выполненных собственными силами крупных и средних предприятий, в действующих ценах составил 685 млн. рублей, что в 5,6 раза больше, чем в аналогичный период 2021 года. В 10 раз вырос объем строительных работ строительной дирекции ООО «Юникс» (подрядчика ПАО «НК «Роснефть»).

Введено в эксплуатацию 36 тыс. кв. метр жилья, в 5,6 раза больше, чем в январе-феврале 2021 года. 
Специалисты администрации муниципального образования Туапсинский район проводят прием граждан по вопросу участия граждан в государственных программах, направленных на обеспечение  жильём.  Информация  об условиях участия в программах размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Туапсинский район. 
ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ
Транспортная система Туапсинского района включает в себя сеть железнодорожных путей и автомобильных дорог, терминалы морского порта,
нефте- и газопровод. В районе предоставляются услуги почтовой и курьерской связи.

К категории «крупные и средние» относятся семь предприятий района, из них два предприятия автомобильного пассажирского транспорта, пять предприятий вспомогательной деятельности на транспорте, оказывающие услуги складирования, хранения и обработки грузов. В районе действует                    21 филиал крупных предприятий железнодорожного, автомобильного, трубопроводного, морского транспорта, специальной почтовой связи.  
65,1% услуг транспорта составляют услуги складского хозяйства и вспомогательной транспортной деятельности, 34% - трубопроводного транспорта, 0,4% - железнодорожного транспорта, 0,3% - автомобильного транспорта, 0,2 % - услуги почтовой и курьерской связи. 
Общий объем услуг крупных и средних предприятий отрасли                            за два месяца 2022 года составил 5 084 млн. рублей, на 2,3% меньше, чем в аналогичный период 2021 года.
В сфере складского хозяйства и вспомогательной транспортной деятельности объем услуг сократился на 0,7%. На 10,6% сократился объем отгрузки ООО «РН-морской терминал Туапсе» (из-за снижения отгрузки ООО «РН-Туапсинский НПЗ»).
Трубопроводный транспорт представлен в Туапсинском районе филиалом Береговое ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Краснодар». Объем услуг филиала уменьшился на 5,3%. 
Сфера железнодорожных перевозок представлена структурным подразделением ст. Туапсе АО «Кубань Экспресс-Пригород». Объем услуг структурного подразделения вырост на 16,9%. 
В сфере автомобильных перевозок зафиксирован спад на 9,3%.                          57 % объема услуг автомобильных перевозок приходится на АО «Туапсинское АТП», 37 % - на АО «Туапсетранссервис».

Однако с учетом объема пассажирских автоперевозок транспортом предприятий не профильных видов деятельности количество перевезенных пассажиров сократилось на 6,3%, пассажирооборот - на 4,2%.

Объем услуг АО «Туапсетранссервис» увеличился на 11,3%.

Однако с учетом объема грузовых перевозок автотранспортом предприятий не профильных видов деятельности  Перевозка грузов сократилась на 13,8%, грузооборот сократился на 66,5 %. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
На розничном рынке Туапсинского района на постоянной основе осуществляют деятельность 1 089 субъекта торговли, из них 1 среднее предприятие и 35 структурных подразделений крупных и средних предприятий. 
По сравнению с 2020 годом число хозяйствующих субъектов на розничном рынке Туапсинского района не изменилось.

Из общего количества предприятий розничной торговли на долю продовольственных магазинов приходится – 40%, магазинов промышленных товаров – 60%.
В районе работает один универсальный рынок ООО «Перспектива»,                       8 придорожных ярмарок и 16 ярмарок выходного дня в 8 населённых пунктах. 
В Шаумянском и Октябрьском сельских поселениях организованы «социальные ряды» для граждан, реализующих населению излишки своей плодоовощной продукции. 
Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составляет                                  780,2 кв. м (норматив минимальной обеспеченности населения Туапсинского района торговыми  площадями составляет 539,5 кв. м). 

В январе-феврале 2022 года розничный оборот в сегменте крупного и среднего бизнеса района в действующих ценах составил 2 453 млн. рублей, рост к аналогичному периоду 2021 года на 16,5 % в сопоставимых ценах. 
Высокие темпы роста розничного товарооборота обусловлены восстановлением внутреннего спроса и туристического потока. после ограничений карантинных мер 2020 года. По сравнению с 2021 годом число туристов в Туапсинском районе увеличилось на 77,4%, число отдохнувших детей - в 2 раза
КУРОРТНО-ТУРИСТСКИЙ КОМПЛЕКС
На территории Туапсинского района размещено 545 объектов санаторно-курортного комплекса различных организационно-правовых форм. Район может принять в курортный сезон одновременно более 67 тысяч отдыхающих.

Число учреждений курортно-туристского комплекса по сравнению с                    2021 годом не изменилось. 

За февраль 2022 года в Туапсинском районе отдохнули 36 720  туристов (без учета однодневных экскурсантов), в том числе 1 717 детей. 

По сравнению с 2021 годом число туристов в Туапсинском районе увеличилось на 77,4%, число отдохнувших детей - в 2 раза. Увеличение количества отдохнувших туристов связано с стабилизацией эпидемиологической обстановки и снятием некоторых ограничительных мероприятий в рамках распространения короновирусной инфекции. 
Доходы крупных и средних предприятий курортно-туристского комплекса в феврале 2022 года составили 134 207  тыс. рублей, что на 46% больше, чем в прошлом. 

Значительный рост в отрасли обусловлен восстановлением туристического потока после ограничений карантинных мер связанных с распространением короновирусной инфекции. 
ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
(за января 2022 года)
В январе 2022 года сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий Туапсинского района составил  1 583,7 млн. рублей, что на 5,4% ниже показателя за январь 2021 года.

Прибыль получили 16 (42,1%) крупных и средних предприятий в сумме             1 695 млн. рублей. По сравнению с январем 2021 года прибыль снизилась  на 107,8 млн. рублей или на 6%.
Снижение прибыли наблюдалось по видам экономической деятельности: транспортировка и хранение (на 32,8%) и «деятельность по операциям с недвижимым имуществом» (на 10%), «обеспечение электроэнергии, газом и паром».
Вид деятельности «операции с недвижимым имуществом» представлен ООО «РАМО-М». Отрицательная динамика финансовых результатов РАМО-М (торговый ценр «Красная площадь») обусловлена ограничение деятельности торговых центров в период пандемии коронавируса. 
Вид деятельности «обеспечение электроэнергии, газом и паром» представлен ОАО «Туапсегоргаз». На предприятии снижены объем поставок сжиженного газа населению.
Значительный рост прибыли наблюдался по виду деятельности «гостиницы и предоставление прочих мест для временного проживания»              (в 659 раз) и «санаторно-курортные организации» (в 2,7 раза). Рост финансовых результатов удалось достичь в результате увеличения туристического потока                (ООО «Каравелла»).
Убытки получили 22 крупных и средних предприятия района (57,9%) в сумме 111 млн. рублей, что на 13,7 % меньше по сравнению с январем                 2021 года. 
Снижение убытков наблюдалось по виду деятельности «водоснабжение, водоотведение, организация отходов» на 27,2% (МУП «Водопроводно-коммунальное хозяйство Новомихайловского городского поселения»), «деятельность профессиональная (ликвидировано убыточное МУП «АГЦ Туапсинского района). 

Рост убытков зафиксирован по видам деятельности:

«сельское хозяйство»;

«обеспечение электроэнергии, газом и паром» 
«строительство» на 4,7 %; 
«торговля» в 1,6 раза; 
«транспортирование и хранение»;
«гостиницы и предприятия общественного питания».
В целях предотвращения необоснованных банкротств в администрации муниципального образования Туапсинский район организована работа телефона «горячей линии» для заинтересованных лиц. В отчетном периоде 2021 года информация о фактах, свидетельствующих о преднамеренных банкротствах предприятий, на «горячую линию» не поступала.
УРОВЕНЬ ОПЛАТЫ ТРУДА
(за января 2022 года)
Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях Туапсинского района за январь 2022 года составила 45 646,4 рублей, на 15,3% выше, чем в январе 2021 года. 
С целью мониторинга уровня и своевременности выплаты заработной платы в администрации муниципального образования Туапсинский район и всех десяти поселениях района организована работа телефона «горячей линии».
СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА
На 1 марта 2022 года в районе официально зарегистрировано                                                358 безработных, что в 9,3 раза меньше, чем на 01.03.2021 года. Уровень безработицы снизился с 5,1% до 0,5%.

На крупных и средних предприятиях района среднесписочная численность занятых увеличилась к аналогичному периоду 2020 года на                     318 человек или  на 1,1%. Значительный рост рабочих мест наблюдался в строительстве в связи с ростом объемов работ в 5,6 раза.
