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ПРЕСС – РЕЛИЗ
Долги по взносам на капитальный ремонт!

С ноября 2014 года у всех собственников помещений в многоквартирных домах, включённых в региональную программу, возникла обязанность уплачивать взносы на капитальный ремонт.
В начале июня собственники помещений в многоквартирных домах получили счета на оплату взносов на капитальный ремонт за май, в которых впервые отображается долг. В случае, если Вами, как собственником помещения, обязанность уплачивать взносы на капитальный ремонт общего имущества МКД исполнена в полном объеме с ноября 2014 года, то данные денежные средства поступили и находятся на счету регионального оператора. Однако, имеются случаи невозможности их идентификации в электронном виде по причине некачественного выполнения контрагентами договорных обязательств. 
Для детальной сверки по лицевому счету о начисленных и оплаченных взносах на капитальный ремонт общего имущества МКД, идентификации неопознанных платежей собственникам помещений необходимо обратиться с платежными документами, подтверждающими факт оплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества МКД, или направить в письменном виде заявление о розыске (возврате) перечислении платежа с приложением оплаченных платежных документов (копий) в отдел № 12 по муниципальному образованию Туапсинский район НКО «Фонд капитального ремонта МКД» по адресу: г. Туапсе, ул. Фрунзе, 42, кабинеты 13, 15 (над библиотекой имени Н. Островского, вход со двора дома Новороссийское шоссе 3) или по телефонам: 8(86167) 2-04-60, 8(86167) 2-51-62. 
Для удобства собственников помещений многоквартирных домов организованы выездные встречи в городских и сельских поселениях Туапсинского района. 
Напоминаем, что оплата взносов на капитальный ремонт является такой же обязательной платой, как плата за жилое помещение и коммунальные услуги, которые необходимо уплачивать полностью и ежемесячно, до 10 числа месяца, следующего за истекшим.
Обращаем Ваше внимание, что пеня за несвоевременную оплату взносов пока начисляться не будет.
Также хотелось бы отметить, что Жилищным кодексом РФ ответственность за содержание общедомового имущества возложена на собственников. Собственникам помещений многоквартирных домов необходимо понимать, что проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома является жизненной необходимостью, поскольку от состояния внутридомовых коммуникаций и конструктивных элементов здания, таких как кровля, фасад, фундамент, зависит не только уровень комфортности, но и безопасность проживания в многоквартирном доме.
Информацию о деятельности регионального оператора и актуальные новости можно найти на официальном сайте НКО «Фонд капитального ремонта МКД» (www.kapremont23.ru), а также в социальных сетях «ВКонтакте» (http://vk.com/nkomkd) и «Facebook» (https://www.facebook.com/pages/НКО-Фонд-капитального-ремонта-МКД/1615866882026211).
[bookmark: _GoBack]


